Документ подписан простой электронной подписью Информация о владельце:
ФИО: Бойко Валерий Леонидович
Должность: Ректор
Дата подписания: 03.10.2025 16:13 2
Уникальный программный ключ:
1ae60504b2c916e8fb686192f29d3bf165

Негосударственное образовательное частное учреждение высшего образования «Высшая школа управления» (ЦКО)

(НОЧУ ВО «Высшая школа управления» (ЦКО))

ПРИНЯТО

на заседании кафедры цифровой экономики и управления и государственного администрирования «20» марта 2025 г. протокол № 8

\mathbf{y}	\mathbf{T}	В	\mathbf{E}	P	Ж	Л	A	Ю
•								

Ректор ______ В.Л. Бойко «29» августа 2025 г.

Введено приказом ректора от «29» августа 2025 г. №015/УМО/25

Отчет

по результатам научной (научно-исследовательской) деятельности по научным направлениям «Проблемы обеспечения безопасности национальной системы учета и отчетности (Региональная экономика, Бухгалтерский учет и статистика)»

Для реализации научных исследований по теме «Проблемы обеспечения безопасности национальной системы учета и отчетности» (в контексте региональной экономики, бухгалтерского учета и статистики) необходимо рассмотреть следующий набор проблем и подходов:

Одной из основных проблем является рост угроз кибербезопасности, что связано с внедрением цифровых технологий и переходом на электронные формы бухгалтерского учета и отчетности. В условиях региональной экономики, где ресурсы на обеспечение ІТ-безопасности ограничены, такие угрозы могут привести к потерям данных, их искажению или несанкционированному доступу. Особенно актуальным становится вопрос защиты персональных данных и коммерческой тайны, что критически важно для предприятий и государственных структур.

Еще одной проблемой является неоднородность нормативно-правовой базы в регионах, что затрудняет создание единого стандарта по обеспечению информации, безопасности учетной также может a вызывать обработке, несогласованность В передаче И хранении документов. Масштабирование внедряемых систем безопасности на региональном уровне сопровождается финансовыми, технологическими и сложностями.

Научные исследования в данной области могут быть направлены на анализ существующих угроз безопасности, оценку уязвимостей национальных информационных систем учета и отчетности, разработку методик аудита защищенности, а также выработку рекомендаций по адаптации лучших мировых практик к условиям отдельных регионов.

Для реализации таких исследований рекомендуется использовать междисциплинарный подход, сочетая методы экономического, статистического и технического анализа. Особое внимание следует уделять оценке эффективности существующих мер защиты, моделированию рисков, а также поиску решений по повышению цифровой грамотности персонала, участвующего в процессах учета и отчетности.

Результаты исследований могут быть применены для совершенствования государственной политики в сфере информационной безопасности учета и отчетности, а также для практического внедрения на предприятиях регионального и национального уровней.

Такие исследования могут включать анализ действующих нормативноправовых актов, регулирующих защиту данных в сфере бухгалтерского учета и статистики, выявление слабых мест в существующих системах, а также проведение эмпирических исследований на предмет распространенных угроз (например, несанкционированного доступа, потери или искажения данных).

Научное обоснование новых методов и инструментов защиты, включая внедрение современных цифровых технологий, криптографических средств и систем резервного копирования, поможет повысить устойчивость национальной системы учета и отчетности. Важной задачей исследований также является разработка рекомендаций по организации обучения и

регулярного повышения квалификации специалистов, работающих с учетной информацией.

Перечень научных направлений по теме

Проблемы обеспечения безопасности национальной системы учета и отчетности (Региональная экономика, Бухгалтерский учет и статистика):

- 1. Теоретические основы обеспечения информационной безопасности в системе бухгалтерского учета и отчетности.
- 2. Современные угрозы и риски национальной системы учета и их влияние на экономическую безопасность региона.
- 3. Разработка и внедрение механизмов внутреннего контроля и аудита для повышения достоверности отчетных данных.
- 4. Информационно-аналитические методы защиты данных в статистических и учетных системах.
- 5. Использование цифровых технологий и автоматизация процессов учета: возможности и угрозы для безопасности.
- 6. Государственное регулирование и стандартизация в сфере учета и отчетности для предотвращения экономических преступлений.
- 7. Международный опыт обеспечения безопасности систем учета и отчетности: возможности адаптации для российской экономики.
- 8. Роль профессиональной этики и квалификации кадров в обеспечении безопасности учета на национальном и региональном уровнях.
- 9. Особенности защиты информации в учетных системах предприятий различных отраслей и регионов.
- 10. Влияние качества статистической отчетности на управленческие решения в региональной экономике.

Результаты научных исследований в этой сфере могут способствовать внедрению более эффективных практик защиты данных, совершенствованию нормативной базы и обеспечению безопасности экономической информации, что особенно актуально для региональной экономики и национального хозяйства в целом.

Применение инновационных методов и технологий учета позволит повысить прозрачность и достоверность отчетности, что positively влияет на финансовую стабильность и инвестиционную привлекательность регионов. Важным направлением развития также является интеграция современных цифровых решений, таких как автоматизация учетных процессов и использование облачных сервисов для хранения и передачи данных. Это не только повышает эффективность работы бухгалтерских служб, но и минимизирует риски неправомерного доступа и потери информации.

В перспективе дальнейшие исследования и внедрение новых стандартов безопасности будут способствовать формированию устойчивой национальной системы учета и отчетности, отвечающей современным требованиям экономики и обеспечивающей высокий уровень доверия со стороны всех участников экономических отношений.

Экономика развивается под влиянием постоянных изменений во внутренней и внешней среде, что ставит новые задачи в области учета, анализа

и аудита. Развитие учета обусловлено внедрением современных технологий, автоматизацией обработки информации, усилением требований к прозрачности и достоверности отчетности. Анализ хозяйственной деятельности становится более глубоким и комплексным с использованием цифровых инструментов и больших данных для выявления скрытых тенденций и принятия обоснованных управленческих решений.

Аудит также трансформируется в ответ на вызовы времени: появляются новые методы и стандарты проверки, усиливается роль внутреннего контроля, а автоматизация аудиторских процедур повышает эффективность и надежность оценки финансового положения предприятия. В совокупности развитие учета, анализа и аудита формирует прочную информационную основу для принятия стратегических решений и повышения устойчивости экономики в целом.

Интеграция современных информационных технологий в учет, анализ и аудит способствует ускорению обработки данных, улучшает качество отчетности и позволяет быстрее выявлять риски и возможности для бизнеса. Развитие цифровых платформ, облачных сервисов и искусственного интеллекта преобразует учетные процессы, делая их более прозрачными, доступными и гибкими. Это открывает новые перспективы для повышения конкурентоспособности организаций и всей экономики, способствует росту доверия инвесторов и обеспечивает более эффективное госуправление на основе достоверных данных.

В современных условиях важную роль приобретает интеграция учета, анализа и аудита с информационными системами и технологиями. Автоматизация обработки данных позволяет уменьшить влияние человеческого фактора, повысить оперативность и качество отчетности. Аналитические инструменты становятся все более сложными: внедряются системы прогнозирования, используются методы больших данных, что позволяет выявлять скрытые закономерности и строить более точные бизнесстратегии.

Развитие аудита также связано с международными стандартами и практиками, что способствует повышению прозрачности и сопоставимости отчетности. В результате совершенствования учета, анализа и аудита формируется более эффективная система управления, поддерживается экономическая стабильность и обеспечивается долгосрочный рост предприятий и экономики в целом.

Внедрение современных цифровых технологий и автоматизации учета, анализа и аудита значительно ускоряет обработку информации, снижает вероятность ошибок, повышает точность и оперативность предоставляемых данных. Возрастают возможности для прогнозирования динамики развития бизнеса и выявления потенциальных рисков на ранних этапах. Интеграция аналитических инструментов с учетными системами способствует формированию комплексной картины состояния предприятия и отрасли, что особенно важно в условиях быстроменяющейся экономики и растущих требований к качеству управленческих решений.

Современные тенденции развития учета, анализа и аудита предполагают внедрение цифровых технологий, автоматизированных систем обработки информации и искусственного интеллекта. Это позволяет повысить точность расчетов, ускорить подготовку отчетности и минимизировать влияние человеческого фактора. Кроме того, расширяются возможности для визуализации данных, что облегчает восприятие информации руководством и заинтересованными сторонами.

Развитие профессиональных компетенций специалистов в данной сфере становится особенно актуальным: регулярное повышение квалификации, освоение новых подходов и инструментов анализа обеспечивает высокое аудиторских процессов. Всё это качество учетных и способствует формированию эффективной прозрачной И системы управления организацией, а также укреплению доверия между бизнесом, государством и обществом.

Результатом эффективного взаимодействия учета и аудита становится не только повышение финансовой прозрачности компании, но и снижение связанных с ведением бизнеса. Это создает конкурентные способствует рынке, привлечению обеспечивает устойчивое развитие организации. Кроме того, внедрение современных цифровых технологий в учетные и аудиторские процессы автоматизировать рутинные задачи, повысить позволяет оперативность предоставляемых данных, что, в свою очередь, способствует принятию взвешенных управленческих решений и укреплению позиций компании в отрасли.

Эффективное взаимодействие между различными структурными подразделениями организации, а также постоянное совершенствование учетных и контрольных процедур становятся ключевыми факторами успешной деятельности. Постоянный профессиональный рост специалистов, внедрение инновационных методов работы и регулярный анализ текущих процессов позволяют своевременно выявлять и минимизировать риски, отчетности следствие, обеспечивать повышать надежность И, как конкурентные преимущества на рынке.

В условиях быстро меняющейся внешней среды организации должны уделять особое внимание гибкости и адаптивности своих учетных систем. Применение современных цифровых технологий, интеграция различных информационных ресурсов и активное использование аналитических инструментов позволяют не только оптимизировать внутренние бизнеспроцессы, но и более точно прогнозировать будущие тенденции развития компании.

В результате такая стратегическая направленность в сфере организации учета и контроля способствует не только сохранению устойчивости компании на рынке, но и создает условия для ее долгосрочного роста и инновационного развития.

Это особенно актуально для региональной экономики и национального хозяйства, так как эффективная организация учета и контроля способствует

более рациональному распределению ресурсов, повышает инвестиционную привлекательность территорий и укрепляет финансовую стабильность субъектов хозяйствования. Внедрение современных управленческих, финансовых и аналитических подходов на региональном уровне обеспечивает устойчивое развитие, способствует созданию новых рабочих мест и повышает конкурентоспособность экономики в целом.

Применение современных методик управления и учета позволяет региональным предприятиям быстрее адаптироваться к изменениям рыночной среды, оптимизировать производственные процессы и улучшать качество предоставляемых услуг или производимой продукции. Это способствует формированию благоприятного инвестиционного климата и стимулирует развитие малого и среднего бизнеса, что играет важную роль в решении социальных задач и повышении уровня жизни населения в регионе.

Внедрение современных технологий и повышение квалификации кадров становятся ключевыми факторами для эффективного развития как региональной, так и национальной экономики. Эти процессы способствуют повышению производительности труда, стимулируют инновационную активность и способствуют интеграции региона в общеэкономическое пространство страны. В итоге устойчивое экономическое развитие региона положительно влияет на национальное хозяйство, способствуя общему экономическому росту и улучшению макроэкономических показателей.

Национальный экономический форум имени Д.С. Львова — это научнопрактическое мероприятие, посвящённое обсуждению актуальных вопросов экономики, экономики регионов, развития национальной системы учета и отчетности, а также вопросам экономической безопасности. Форум носит имя видного российского экономиста, академика Дмитрия Сергеевича Львова, внесшего значительный вклад в развитие экономической науки, теории национального счетоводства и анализа устойчивого развития.

В рамках форума традиционно проводятся пленарные заседания, тематические секции, круглые столы и мастер-классы, которых обсуждаются современные вызовы и направления развития российской совершенствования бухгалтерского учета статистики, повышение прозрачности и надежности информации в региональной и национальной отчетности, a также вопросы подготовки кадров цифровизации учетных систем.

Форум объединяет ученых-экономистов, преподавателей вузов, аспирантов, представителей органов власти и бизнеса, способствуя обмену опытом и поиску новых решений для устойчивого развития социально-экономических процессов на национальном и региональном уровнях.

В ходе работы Национального экономического форума имени Д.С. Львова традиционно обсуждаются актуальные вопросы экономической теории и практики, проблемы формирования эффективной национальной и региональной экономической политики, развития производственного и

инновационного потенциала страны. Значительное внимание уделяется вопросам совершенствования системы бухгалтерского учета и статистики, внедрению современных информационных технологий в систему учета и отчетности, инструментам цифровой трансформации управления.

Форум служит платформой для обсуждения лучших отечественных и зарубежных практик, обмена научными идеями и практическим опытом между представителями академического сообщества, экспертами и профессиональным сообществом. Итоги форума находят применение при формировании стратегий социально-экономического развития регионов, а также в образовательных программах по экономике, бухгалтерскому учету и статистике.

Помимо пленарных заседаний и секционных обсуждений, в рамках форума проводятся мастер-классы и деловые встречи, где участники могут получать знания, обмениваться опытом И устанавливать новые профессиональные контакты. Особое уделяется внимание вопросам интеграции науки и практики, развитию инновационных подходов в управлении, а также подготовке кадров для экономики будущего. Итоги форума, как правило, оформляются в виде резолюций и рекомендаций, направляются профильным министерствам, образовательным бизнес-сообществу И дальнейшего внедрения для использования в реальной деятельности.

Также в рамках форума проходят тематические дискуссии, мастерклассы и круглые столы, на которых эксперты обсуждают современные вызовы и перспективы развития цифровой экономики, совершенствование методов учёта и статистики, а также вопросы повышения эффективности управления на различных уровнях. Для молодых специалистов и студентов организуются образовательные сессии развитие И конкурсы, направленные на профессиональных компетенций и интеграцию новых знаний в практику. таким инициативам форум способствует формированию профессионального сообщества и обмену передовым опытом между представителями науки, бизнеса и госуправления.

На экономическом форума имени Д.С. Львова традиционно проводятся круглые столы, панельные дискуссии и мастер-классы по актуальным проблемам современной экономики и управления. На этих мероприятиях обсуждаются тенденции цифровизации, вопросы устойчивого развития, а также роль инноваций в экономическом росте. Особое внимание уделяется взаимодействию между научными учреждениями, органами власти и промышленными предприятиями для выработки совместных стратегий социально-экономического развития. Таким образом, форум становится важной площадкой для обмена идеями, генерации новых проектов и поддержки молодых ученых и специалистов в области экономики.

Форум имени Д.С. Львова дал участникам возможность представить результаты своих исследований, обсудить актуальные экономические вопросы с экспертами, обменяться опытом с коллегами из разных регионов и установить профессиональные контакты. Он способствовал формированию сообщества специалистов, развитию научного сотрудничества и воплощению инновационных решений в экономической практике. Кроме того, участники получили новые знания, которые МОГУТ быть использованы учебных программ совершенствования И повышения уровня профессиональной подготовки.

Форум предоставил возможность обсудить актуальные вызовы и перспективы развития экономики, обменяться успешными кейсами и лучшими практиками. Были организованы мастер-классы и интерактивные сессии, где участники могли получить практические навыки и ответы на волнующие вопросы от ведущих экспертов. По итогам форума многие участники отметили расширение деловых связей, получение новых идей для исследований и развития собственных проектов, а также мотивацию к дальнейшему профессиональному росту.

Также форум способствовал развитию партнерских отношений между учебными заведениями, компаниями и государственными структурами. Участники получили возможность презентовать свои проекты, получить обратную связь и рекомендации по их дальнейшему развитию. Для многих это стало отправной точкой для старта новых совместных инициатив и грантовых программ. Форум позволил сформировать сообщество единомышленников, нацеленное на продвижение инноваций и повышение эффективности в различных сферах экономики.

Участие профессорско-преподавательские кадры в Национального экономического форума имени Д.С. Львова дала возможность обменяться опытом с коллегами из разных регионов, ознакомиться с современными научными достижениями в области экономики, принять участие в дискуссиях и мастер-классах, а также наладить профессиональные контакты для будущих совместных проектов и исследований.